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Sahara’da Yine Bayram Havası Esecek
33. Şavşat Kültür ve Sanat Festivali’nin Tarihi Açıklandı: 24-25-26 Temmuz 2026

Artvin’in köklü kültürel miraslarından biri 
olan Şavşat Kültür Sanat Festivali’nin tarih-
leri açıklandı. Artvin Valiliği ve Şavşat Kay-
makamlığı’nın katkı ve destekleriyle, Şavşat 
Belediyesi tarafından düzenlenen festival bu 
yıl 24-25-26 Temmuz 2026 tarihlerinde ger-
çekleştirilecek. 

Şavşat Belediye Başkanı Durmuş 
Aydın’ın, belediye meclis üyeleri ve belediye 
kurum temsilcileriyle yaptığı istişare toplan-
tısı sonrası açıklanan tarihler, özellikle gur-
betçi vatandaşlar başta olmak üzere tüm 
Artvinlilerde büyük heyecan oluşturdu. 

Başkan Aydın:                         
“Bu Sadece Festival Değil, Bir 

Hasretin Buluşması” 

Geçtiğimiz yıl binlerce kişinin katılımıyla 
büyük beğeni toplayan festivalin bu yıl daha 
da güçlü bir içerikle hazırlanacağını belirten 
Şavşat Belediye Başkanı Durmuş Aydın, 
yaptığı açıklamada duygusal ve anlam yüklü 
ifadeler kullandı: “Geçtiğimiz yıl gerçekten 
unutulmaz bir organizasyona imza attık. 
Binlerce insanın aynı duyguda, aynı heye-
canda buluştuğu o anlar bizlere çok büyük 
bir sorumluluk yükledi. Bu sorumluluğun bi-
linciyle, bu yılki festivalimizi daha da ileri ta-
şımak için şimdiden yola çıktık. 

Bu festival sadece bir eğlence değil. Bu, 
yıllardır birbirini görmeyen dostların sarıldı-
ğı, gurbetçinin memleket toprağına hasreti-
ni dindirdiği, aynı sofrada ekmeğin bölüşül-
düğü bir buluşmadır.

“Bir Öğretmenin Ardından 
Sessiz Bir Veda, Derin Bir Acı”
Ardında Sayısız Güzel Hatıra, Yetiştirdiği Pırıl 
Pırıl Öğrenciler ve Tarifsiz Bir Boşluk Bıraktı

 ilçemizde yaşanan acı olay, eğitim 
camiasını ve tüm ilçe halkını yasa boğdu. 
Şavşat Ahmet Fevzi İlköğretim Okulu’nda 
matematik öğretmeni olarak görev yapan 
İsmail Dede, köy yolunda aracında silah-
la vurulmuş halde ölü bulundu. Olay 
26.03.2026 Perşembe günü akşam saat-
lerinde Kireçli köyü yol ayrımında mey-
dana geldi. Vatandaşların durumu fark 
ederek ihbarda bulunması üzerine bölge-

ye jandarma ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Sağlık ekiplerinin yaptığı incelemede 
İsmail Dede’nin hayatını kaybettiği belir-
lendi. Olayla ilgili geniş çaplı soruşturma 
başlatıldı. 

Mütevazı kişiliği, nezaketi ve öğrenci-
lerine olan sevgisiyle tanınan İsmail 
Dede’nin vefatı, başta öğrencileri olmak 
üzere meslektaşları ve tüm Şavşat hal-
kını derinden sarstı.

Artvin Sevdası 
Sınır Tanımıyor
Altun ve Gündüz, Marmara’dan Artvin’e 

Uzanan Gönül Köprüsü Kuruyor
Merkezi İstanbul’da bulunan Kafkas Artvin Dernekler Fede-

rasyonu (KARDEF) Başkanı Şahin Altun ile AB Grup Yönetim 
Kurulu Başkanı Abdullah Gündüz, Marmara Bölgesi başta ol-
mak üzere Türkiye genelinde düzenlenen Artvin etkinliklerine ka-
tılarak hemşehrilerine moral ve destek vermeye devam ediyor. 

Özellikle Artvinlilerin yoğun olarak yaşadığı İstanbul, Bursa ve 
Kocaeli’de gerçekleştirilen etkinliklere neredeyse eksiksiz katılım 
sağlayan Altun ve Gündüz, verdikleri manevi destekle dikkat 
çekiyor. Katıldıkları her programda birlik ve beraberlik ruhunu 
güçlendiren ikili, gurbetçi vatandaşların gönlünde taht kuruyor. 

Sadece Marmara Değil, Memlekette de Varlar 

Yalnızca Marmara Bölgesi ile sınırlı kalmayan bu destek, yaz 
aylarında Artvin ve ilçelerinde düzenlenen festival ve etkinlikler-
de de kendini gösteriyor.



Karacan, Artvin’in köklü 
kültürel değerleri arasında yer 
alan atmacacılık ve avcılık ge-
leneğinin yaşatılması ve gele-
cek nesillere aktarılması ama-
cıyla önemli bir buluşmaya im-
za attıklarını belirtti. 

Kemalpaşa Avcılar ve 
Atmacacılar Derneği Başkanı 
Uğur Sonbay’ın ev sahipliğin-
de düzenlenen toplantıda; ge-
leneksel yöntemler, zararlılarla 
mücadele ve kültürel mirasın 
dünya çapında tanıtılması ko-
nularında görüş alışverişinde 
bulunulduğunu ifade eden 
Karacan, bu başlıklarda fikir 

birliğine varıldığını söyledi. 
Toplantıya Borçka’dan 

Hasan Karacan’ın yanı sıra 
Arhavi Dernek Başkanı Refik 
Lakerta, Fındıklı Dernek Baş-
kanı Hüseyin Başkan ve Hopa 
Dernek Başkanı Alper Hoca’ 
nın da katıldığını aktaran 
Karacan, birlik ve beraberliğin 
güçlendiği verimli bir buluşma 
gerçekleştirdiklerini dile getir-
di. 

Atmacacılık kültürünün 
yalnızca bir hobi olmadığını 
aynı zamanda bir yaşam biçi-
mi olduğunu vurgulayan 
Karacan, bu kadim mirası 

nesilden nesile aktarmak için 
daha bilinçli ve profesyonel 
çalışmalar yürütmeye devam 
edeceklerini kaydetti. 

Gerçekleştirilen toplantının, 
atmacacılık kültürünün yaşa-
tılması ve avcılık faaliyetle-
rinde bilgi paylaşımının artı-
rılması açısından önemli bir 
adım olduğunu belirten 
Karacan, ev sahipliği ve mi-
safirperverliği dolayısıyla Uğur 
Sonbay’a ve katılım sağlayan 
tüm dernek başkanlarına 
teşekkür etti.

Artvin AK Parti İl Başkanı 
Ali Semih Aydemir, İl Teşkilat 
Başkanı Özkan Yıldırım ve il-
çe başkanlarının katılım sağla-
dığı çalıştay; Cuma akşamı 
başlayan ve Pazar akşamına 
kadar devam eden toplantılar-
la kapsamlı ve verimli bir şekil-
de gerçekleştirildi. 

Toplantının temel amacı-
nın; AK Parti’nin 2053 ve 2071 
hedefleri doğrultusunda teş-
kilat yapısını güçlendirmek, 
Genel Merkez tarafından belir-
lenecek ilke ve esaslar çerçe-
vesinde yerel dinamikleri ih-
tiyaçları ve faktörleri dikkate 
alarak etkili söylem ve eylem 
planları oluşturmak. Aynı za-

manda yerel teşkilatların gö-
rüş ve önerilerini alarak güçlü 
ve sürdürülebilir bir yol haritası 
oluşturulması hedeflendi. 

Programa; Doğu Karadeniz 
Bölge Başkanı Ensar Topçu, 
Rize-Artvin İl Koordinatörü 
İsmail Çağlar Bayırcı, Bölge 
Başkan Yardımcısı Hakan 
Karaduman ile birlikte Genel 
Merkez Kadın Kolları ve 
Gençlik Kolları bölge başkan-
ları katıldı. 

Etkinlik kapsamında; Genel 
Merkez Teşkilat Başkan Yar-
dımcısı ve Doğu Karadeniz 
Bölge Başkanı Ensar Topçu, 
Teşkilat Başkan Yardımcısı ve 
MKYK Üyesi Haydar Ali Yıldız, 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu ile MKYK 
Üyesi Mahir Ünal sunumlar 
gerçekleştirerek çeşitli değer-
lendirmelerde bulundu. 

Programın kapanış konuş-
ması ise Genel Merkez Teş-
kilatlardan sorumlu Genel 
Başkan Yardımcısı Ahmet 
Büyükgümüş tarafından ya-
pıldı. Organizasyonun hazır-
lanmasında emeği geçen AK 
Parti Trabzon İl Başkanı 
Sezgin Mumcu, Trabzon 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ahmet Metin Genç ile Genel 
Merkez Teşkilat Başkanı 
Ahmet Büyükgümüş ve eki-
bine teşekkür edildi.

Şavşat Meslek Yüksekoku-
lu öğrencisi Sevgi Sevik, 
Artvin Valisi Turan Ergün’ü 
duyduğu ilgi ve merak üzerine 
yakından görmek istedi. Bu 
merak onu, Vali Ergün’ün ka-
tıldığı bir etkinliğe götürdü. 
Genç öğrencinin bu içten me-
rakı, karşılık bulmakta gecik-
medi. Etkinlik alanında Vali 
Ergün ile bir araya gelen Sevgi 
Sevik, beklediğinden çok daha 
sıcak ve samimi bir ilgiyle kar-
şılandı. Resmiyetin ötesine 
geçen bu yaklaşım, yalnızca 
bir tanışma anı değil; aynı za-
manda devlet ile vatandaş 
arasındaki gönül bağının en 
sade ve en gerçek yansıması 
oldu. 

Vali Ergün’ün içten tavır-
ları, genç bir öğrencinin heye-
canını paylaşması ve ona ver-

diği değer; o anı daha da an-
lamlı kıldı. Bu samimi diyalog, 
etkinlik alanında bulunan ga-
zetecilerin de dikkatinden kaç-
madı. Yaşanan sıcak atmos-
fer, sadece Sevgi Sevik’in de-
ğil, o anlara tanıklık eden her-
kesin yüreğini ısıttı. 

Bu buluşma bir kez daha 
gösterdi ki; devlet sadece ma-
kam, protokol ve kurallardan 
ibaret değildir. Devlet; bir gen-
cin merakını önemseyen, onun 
heyecanına ortak olan ve bir 
tebessümle güven veren bir 
yürektir. Artvin’de yaşanan bu 
güzel anı, hafızalarda sadece 
bir haber olarak değil; insani 
değerlerin, samimiyetin ve 
gerçek devlet anlayışının bir 
örneği olarak yer etti. Çünkü 
bazen bir merakla başlayan 
yolculuk, bir tebessümle koca 

bir anlam kazanır. 

Devletin Sıcaklığı 
ve Samimiyeti 

Devlet bazen bir makamdır, 
bazen bir imzadır. Ama en kıy-
metli haliyle, bir insanın yüre-
ğine dokunabildiği andır. 

Artvin Valisi Turan 
Ergün’ün, Sevgi Sevik ile 
kurduğu o içten, samimi diya-
log; işte tam da bu duygunun 
en sade, en gerçek halini yan-
sıttı. Resmiyetin soğuk duvar-
ları arasında değil, bir tebes-
sümün sıcaklığında buluşan 
iki insan. Bir yanda devletin 
temsil ettiği güven, diğer yan-
da genç bir üniversite öğrenci-
sinin yüreğin içtenliği. O an 
gösterdi ki; devlet dediğimiz 
yapı sadece kurallardan, pro-

tokollerden ibaret değil.  
Devlet; bir öğrencinin heye-

canını paylaşabilen, onunla 
aynı samimiyetle gülümseye-
bilen, omzuna dokunduğunda 
güven veren bir yürektir. 

Vali Ergün’ün bu müte-
vazı, insani ve sıcak tavrı; 

Artvin’de sadece bir anı değil, 
bir duygu bıraktı. Çünkü in-
sanlar en çok, kendilerini an-
layan ve değer veren bir do-
kunuşu hatırlar ve bazen bir 
tebessüm, koca bir devleti an-
latmaya yeter.
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Merakla Başlayan Buluşma, Bir Tebessümle Devlete Dönüştü
Artvin’de Yaşanan Anlamlı Bir Karşılaşma, Devletin 
Sıcak ve Samimi Yüzünü Bir Kez Daha Ortaya Koydu

Doğu Karadeniz Strateji Toplantısı Tamamlandı
Genel Merkez Teşkilat Başkanlığı Tarafından Trabzon’da Düzenlenen Doğu Karadeniz Bölge Strateji 
Kampı Üç Gün Süren Yoğun Programın Ardından Sona Erdi
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Atmacacılık ve Avcılık İçin Ortak Adım
Borçka Avcılar ve Atıcılar Kulübü Derneği Başkanı Hasan Karacan, Kemalpaşa’da 
Gerçekleştirilen İstişare Toplantısına İlişkin Açıklamalarda Bulundu



KARDEF Başkanı Şahin 
Altun ve AB Grup Yönetim 
Kurulu Başkanı Abdullah 
Gündüz’ün hem maddi hem 
de manevi katkıları, Artvin 
halkı tarafından büyük takdir 
topluyor. Son olarak Bursa’da, 
Artvin’in düşman işgalinden 
kurtuluşunun 105. yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen progra-
ma katılan KARDEF heyeti, 
anlamlı mesajlar verdi. Naim 
Süleymanoğlu Spor Sa-lonu’n-
da gerçekleşen etkinlik yoğun 
katılımla dikkat çekti. 

Altun: “Bu Sadece 
Bir Etkinlik     

Değil, Bir Ruhun 
Buluşması” 

KARDEF Başkanı Şahin 
Altun konuşmasında birlik ve 
beraberlik vurgusu yaparak şu 
ifadeleri kullandı: “Bugün bu-
rada sadece bir etkinlikte de-
ğil; bir ruhun, bir hafızanın ve 

bir vefanın etrafında buluştuk. 
Gurbette olsak da yüreği mem-
leketinde atan Artvin sevdalıla-
rıyla bir arada olmak büyük bir 
onur. Dereleri çağlayan, doğa-
sıyla büyüleyen ama en çok 
da insanının sıcaklığıyla gö-
nülleri fetheden Artvin... ‘Bütün 
iller birbirine benzer ama Artvin 
kendine benzer. 

’Bugün aynı zamanda bu 
toprakları bize vatan kılan kah-
ramanlarımızı anıyoruz. Aziz 
şehitlerimizi rahmetle yad edi-
yor, gazilerimize şükranlarımı 
sunuyorum. KARDEF olarak 
bu birlik ruhunu yaşatmaya de-
vam edeceğiz.” 

Gündüz: “Bu       
Bir Destek Değil,    
Vefa Borcudur” 
AB Grup Yönetim Kurulu 

Başkanı Abdullah Gündüz ise 
konuşmasında duygusal ifade-
ler kullanarak Artvin’e olan bağ-
lılığını şu sözlerle dile getirdi: 

“Artvin bizim sadece doğduğu-
muz yer değil, ruhumuzun kök 
saldığı yerdir. Gurbette yaşa-
sak da içimizde hep bir Artvin 
özlemi var. Çünkü biliyoruz ki 
başka bir Artvin yok. 

Örfümüzü, adetimizi, kültü-
rümüzü yaşatmak ve gelecek 
nesillere aktarmak bizim en 
büyük sorumluluğumuzdur. 
Eğer bu değerleri kaybeder-
sek, yarın çocuklarımız kim ol-
duklarını unuturlar.Bu yüzden 
yapılan her etkinlik bizim için 
çok kıymetlidir. Elimizden 
geldiğince hem derneklerimi-
zle hem bireysel olarak katkı 
sunuyoruz. Çünkü bu bir des-
tek değil, bir vefa borcudur.” 

Gurbetçilerden 
Tam Destek: 

“Yalnız Değiliz” 
Etkinliğe katılan gurbetçi va-

tandaşlar da Altun ve Gündüz’ 
ün çabalarından duydukları 
memnuniyeti dile getirdi. Bursa’ 

da yaşayan bir Artvinli vatan-
daş, duygularını şöyle ifade 
etti: “Memleket hasretiyle ya-
şıyoruz. Bu etkinlikler sayesin-
de Artvin’i burada yaşıyoruz. 
Şahin Altun ve Abdullah Gündüz’ 
ün her programda yanımızda 
olması bize güç veriyor. Ken-
dimizi yalnız hissetmiyoruz.” 

Kültür Yaşıyor, 
Gönül Bağı 
Güçleniyor 

Artvin kültürünü yaşatmak 
ve gelecek nesillere aktarmak 
adına yapılan bu etkinlikler, 
gurbet ile memleket arasında 
güçlü bir gönül köprüsü kur-
maya devam ediyor.  

Altun ve Gündüz’ün öncü-
lüğünde büyüyen bu dayanış-
ma ruhu, Artvinlilerin birlik ve 
beraberliğini daha da pekiş-
tiriyor.

Haber: Arzu KÖR
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Artvin Sevdası Sınır Tanımıyor
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Marmara’dan Artvin’e Uzanan Gönül Köprüsü Kuruyor

ÇKS Ürün Güncelleme Uyarısı
Arhavi Ziraat Odası, 2026 Üretim Yılına İlişkin Çiftçi Kayıt 

Sistemi (ÇKS) Ürün Güncelleme Başvurularının Devam 
Ettiğini Duyurarak Üreticilere Önemli Uyarılarda Bulundu

Yapılan açıklamada, çiftçi-
lerin herhangi bir hak kaybı 
yaşamaması adına belirlenen 
takvime dikkat etmeleri gerek-
tiği vurgulandı. Oda tarafından 
paylaşılan bilgilere göre, 2026 
üretim yılı için ÇKS ürün gün-
celleme son başvuru tarihi 15 
Nisan 2026 olarak açıklandı. 
Bu tarihe kadar başvurularını 
tamamlamayan üreticilerin 
çeşitli desteklerden yararlan-
ma konusunda mağduriyet 
yaşayabileceği ifade edildi. 
Öte yandan, ikinci ürün        
(2. ürün) beyanında bulunacak 

çiftçiler için son başvuru tarihi-
nin ise 30 Haziran 2026 oldu-
ğu belirtildi. 

Açıklamada özellikle dene-
tim sürecine dikkat çekildi. 
Çiftçi Kayıt Sistemi’ne beyan 
edilen ürünlerin uydu sistem-
leri aracılığıyla kontrol edildiği 
hatırlatılarak beyan edilen 
ürün ile arazide fiilen ekili ürü-
nün birebir örtüşmesinin zo-
runlu olduğu ifade edildi. 

Arhavi Ziraat Odası yetki-
lileri, çiftçilerin başvuru süreç-
lerini son güne 

bırakmamalarını, gerekli kont-
rolleri zamanında yapmalarını 
ve doğru beyanda bulunma-
larını tavsiye etti. Ayrıca üreti-
cilerin, bağlı bulundukları zira-
at odaları ve ilgili kurumlarla 
iletişim halinde olmalarının sü-
recin sağlıklı ilerlemesi açısın-
dan büyük önem taşıdığı belir-
tildi. 

Yetkililer açıklamanın so-
nunda, 2026 üretim sezonu-
nun tüm çiftçiler için verimli ve 
bereketli geçmesi temennisin-
de bulundu.



Bizim için Sahara sadece 
bir yayla değil, hatıraların, öz-
lemlerin ve kardeşliğin yeni-
den can bulduğu bir yerdir.  

Gurbetçi hemşehrilerimizin 
izinlerini buna göre ayarlaya-
bilmeleri için tarihleri erken 
açıklama gereği duyduk. Çün-
kü biliyoruz ki herkes o günler-
de Şavşat’ta olmak, o havayı 
solumak istiyor.” 

Bu Yıl Daha 
Zengin,             

Daha Renkli 
Festival programının bu yıl 

daha kapsamlı olacağını vur-
gulayan Başkan Aydın, hazır-
lıkların büyük bir titizlikle sür-
düğünü belirterek şu ifadeleri 
kullandı: “Bu yıl festivalimize 
kara kucak güreşlerini de dahil 
ediyoruz. Yerli ve yabancı halk 

oyunları ekiplerimizin sayısını 
artırarak kültürümüzü daha 
güçlü bir şekilde sahneye ta-
şıyacağız. Sanatçılarımızın 
yanı sıra yazarlarımız, şairle-
rimiz de olacak. Yerel ürünle-
rimizi, değerlerimizi en güzel 
şekilde tanıtma fırsatı bulaca-
ğız. Biz istiyoruz ki bu festival-
de sadece müzik yankılanma-
sın; geçmişimiz, kültürümüz, 
emeğimiz, alın terimiz de yan-
kılansın. Çünkü bu toprakların 
hikâyesi sadece sahnede de-
ğil, her çadırda, her sohbette, 
her tebessümde yaşar.” 

Her Detayda  
Emek, Her Anında      

Gönül Var 
Festival hazırlıklarının uzun 

ve yoğun bir süreç olduğuna 
dikkat çeken Aydın, sözlerini 

şöyle tamamladı: “Böylesine 
büyük bir organizasyon kolay 
hazırlanmıyor. Ama bizler Şavşat 
Belediyesi olarak bunun bilin-
cindeyiz. Amacımız; halkımı-
zın en güzel şekilde eğlenme-
sini sağlamak, birlik ve bera-
berlik duygusunu güçlendir-
mek ve buradan tüm Türkiye’ 
ye güzel bir mesaj vermektir.  

Bu yılki festivalimizi geçen 
yıldan daha iyi yapmak için 
gece gündüz çalışıyoruz. Çün-
kü bu sadece bir festival değil; 
kültürümüzün dünden bugüne, 
bugünden yarınlara taşındığı 
büyük bir mirastır. Bu mirasa 
sahip çıkmak hepimizin göre-
vidir.” 

Şavşat, Yaza Yine 
Damga Vuracak 
Her yıl binlerce kişiyi bir 

araya getiren Şavşat Kültür 
Sanat Festivali, bu yıl da gur-
bet ile memleket arasında 
güçlü bir bağ kurmaya hazır-
lanıyor. Doğası, kültürü ve in-

sanıyla öne çıkan Şavşat, 
Temmuz ayında yine unutul-
maz günlere ev sahipliği ya-
pacak.” Dedi
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Sahara’da Yine Bayram Havası Esecek
33. Şavşat Kültür ve Sanat Festivali’nin Tarihi Açıklandı: 24-25-26 Temmuz 2026

Mustafa Kemal Paşa, Anafartalar ve Arıburnu zaferleriyle, Çanakkale 
Savaşı’nın gidişatını değiştirmiştir. Devrin padişahı Sultan Reşat, bu zafer 
sonrasında Mustafa Kemal'i "Payitaht Halaskârı" (Başkent İstanbul'un kur-
tarıcısı) ilan etmiştir. Sultan Reşat tarafından hakkı teslim edilen Mustafa 
Kemal'i yok sayarak Çanakkale Zaferi’ni anlatmaya kalkmak tarihi gerçekleri 
inkâr etmek olur. Çanakkale Zaferi, sadece Türk tarihi için değil dünya tarihi 
için de bir dönüm noktası olmuştur. İngilizlerin Çanakkale ‘de yenilmesi ne-
deniyle İngiliz Lordlar Kamarası”nda hükümet başkanı Loyd George hesaba 
çekilmiştir. Loyd George, İngiliz Lordalar Kamarası’nda yaptığı savunmada 
“Eleştirilerinizde çok haklısınız. Özellikle Fransız ve İngilizlerin o dev donan-
ması, yüzbinlerce İngiliz, Fransız, Afrikalı, Hintli askerlerle yaptığımız bu 
çıkartma tam bir yengiyle sonuçlandı.  

Elbette üzgünüm; fakat sizler de şunu unutmayınız. Dünyaya her 100 yılda 
bir dahi gelir. Bu yüzyılın dâhisi maalesef Türklere nasip olmuştur. 
Çanakkale'de karşımıza Mustafa Kemal adında bir Türk subayı çıkmıştır..." 

demiştir. Mustafa Kemal ATATÜRK diyor ki; 
”Tarih yazmak, tarih yapmak kadar mühimdir. 
Yazan, yapana sadık kalmazsa değişmeyen 
hakikat insanlığı şaşırtacak bir mahiyet alır. 
”Dünyaca bilinen gerçekleri saptırmaya, 
Mustafa Kemal Atatürk'ü Türk milletinin gön-
lünden silmeye  kimsenin gücü yetmez. 
Çanakkale Zaferi Mustafa Kemal'siz  an-
latılamaz. Milletimizin Çanakkale Zaferi'ni kut-
lar;  Mustafa Kemal Atatürk, silah arkadaşları 
ve bu toprakları bize vatan yapan bütün şehit-
lerimize Allah'tan rahmet dilerim. Ruhları şad 
olsun!Ne mutlu Türküm diyene!

GÜNCE L

Cemil TOPCU 
(Yazar)

Çanakkale Zaferi Mustafa Kemal’siz Anlatılamaz!

Ardanuç ilçesinde 
yaşanan firar olayı, 
güvenlik güçlerinin 
hızlı ve koordineli 

müdahalesiyle kısa 
sürede son buldu 

Açık ceza infaz kurumun-
dan kaçan hükümlü, ilçe mer-
kezine ulaşamadan kayalık 
alanda kıskıvrak yakalandı. 
Edinilen bilgilere göre, 24 Mart 
2026 günü saat 22.48 sırala-
rında cezaevinden firar eden 

M. G., durumun bildirilmesi 
üzerine polis ekiplerini hare-
kete geçirdi. Kent Güvenlik 
Yönetim Sistemi (KGYS) ka-
meraları üzerinden yapılan de-
taylı incelemede, firarinin Adakale 
mevkiinden ilçe merkezine 
doğru koşarak ilerlediği tespit 
edildi.Bunun üzerine bölgede 
geniş çaplı arama çalışması 
başlatan ekipler, firariyi eski 
Adakale yolu üzerindeki sarp 
ve kayalık alanda saklanırken 
buldu. Karanlık ve zorlu arazi 
şartlarına rağmen sürdürülen 

titiz çalışma, kısa sürede 
sonuç verdi. 

Yapılan kimlik kontrolünde 
şahsın, “uyuşturucu veya uya-
rıcı madde ticareti yapma ve-
ya sağlama” suçundan aran-
dığı ortaya çıktı. Ayrıca firari-
nin farklı suçlardan da çok sa-
yıda kaydının bulunduğu öğre-
nildi.Gözaltına alınan M. G., 
işlemleri yapılmak üzere polis 
merkezine götürülürken, olay 
güvenlik güçlerinin kararlı ve 
hızlı müdahalesinin bir örneği 
olarak dikkat çekti.

Cezaevinden Kaçtı, Kayalıklarda Yakalandı 
Ardanuç’ta Nefes Kesen Firar Operasyonu
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Şen, Artvin’in mevcut teşvik 
sistemi içerisinde hak ettiği ko-
numda olmadığını vurgulayarak, 
ilin kalkınması için daha güçlü 
destek mekanizmalarına ih-
tiyaç duyulduğunu ifade etti. 

Şen, Erzurum’da düzenle-
nen ve BBP Genel Başkanı 
Mustafa Destici’nin de katıldığı 
istişare toplantısında, il baş-
kanlarıyla birlikte kapsamlı de-
ğerlendirmelerde bulundukla-
rını belirtti. 

Toplantının, Erzurum Kong-
resi ruhuna yakışır bir birlikte-
lik içerisinde gerçekleştiğini di-
le getiren Şen, bölgesel teşvik 
sisteminin sahadaki karşılığı-
nın masaya yatırıldığını söyle-
di. 

Artvin’in Şartları 
Göz Ardı Ediliyor 
Artvin’in mevcut teşvik sis-

teminde bulunduğu konumun 
gerçeklerle örtüşmediğini ifade 
eden Şen, ilin coğrafi ve eko-

nomik zorluklarına dikkat çek-
ti. Yüksek maliyetli ulaşım ko-
şulları, sınırlı sanayi altyapısı 
ve göç veren yapının Artvin’i 
dezavantajlı bir noktaya taşı-
dığını belirten Şen, bu şart-
ların özel teşviklerle destek-
lenmesi gerektiğini vurguladı. 

Artvin’de bulunan barajla-
rın, sınır ticareti potansiyelinin 
ve üretim alanlarının ülke eko-
nomisine önemli katkılar sağ-
ladığını hatırlatan Şen, buna 
rağmen bu değerin yerel eko-
nomiye yeterince yansımadı-
ğını dile getirdi. 

Şen, “Üretim burada yapıl-
makta, değer burada oluş-
makta ancak Artvin bu değer-
den hak ettiği payı alamamak-
tadır” sözleriyle mevcut duru-
mu özetledi. 

Talebimiz            
Adil Paylaşım 

Yatırıma karşı olmadıklarını 
özellikle vurgulayan Şen, asıl 

itirazlarının yatırımların adil bir 
şekilde paylaşılmamasına 
yönelik olduğunu söyledi. 

Bu doğrultuda Artvin’in 6. 
bölge teşvikleri kapsamına 
alınması için çalışmalar baş-
latıldığını ifade eden Şen, bu 
sürecin yalnızca siyasi değil, 
toplumsal bir mücadele olması 
gerektiğini belirtti. 

Şen, başta esnaf olmak 
üzere sivil toplum kuruluşları 
ve iş arayan gençlerin bu ta-
lebe sahip çıkmasının büyük 
önem taşıdığını kaydederek, 
konunun sadece ekonomik 
değil aynı zamanda sosyal bir 
boyut taşıdığına dikkat çekti. 

Bu Bir Gelecek 
Meselesidir 

Açıklamasında Artvin’in 
geleceğine vurgu yapan Şen, 
teşvik düzenlemesinin yalnız-
ca bir ekonomik karar olarak 
görülmemesi gerektiğini ifade 
etti. Şen, “Bu mesele yalnızca 

bir teşvik düzenlemesi değil, 
Artvin’in geleceği meselesidir” 
dedi. 

BBP Genel Başkanı 
Mustafa Destici’nin talimatları 
doğrultusunda Ankara’da ilgili 
bakanlıklar nezdinde girişim-
lerin sürdürüleceğini belirten 
Şen, sürecin kararlılıkla takip 
edileceğini söyledi. 

Adalet Vurgusu 

Açıklamasının sonunda 
güçlü bir mesaj veren Engin 
Şen, Artvin’in üretim gücüne 
rağmen yeterli ekonomik kar-
şılığı alamadığını ifade ederek 
şu sözlerle çağrıda bulundu: 
“Bu mesele yalnızca ekonomik 
değil, aynı zamanda bir adalet 
meselesidir. Ve biz buradan 
açıkça ifade ediyoruz: Artvin 
üretiyorsa, Artvin de kazanma-
lıdır.”
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“Bir Öğretmenin Ardından Sessiz Bir Veda, Derin Bir Acı”
Ardında Sayısız Güzel Hatıra, Yetiştirdiği Pırıl Pırıl Öğrenciler ve Tarifsiz Bir Boşluk Bıraktı

Mütevazı kişiliği, nezaketi 
ve öğrencilerine olan sevgisiy-
le tanınan İsmail Dede’nin ve-
fatı, başta öğrencileri olmak 
üzere meslektaşları ve tüm 
Şavşat halkını derinden sarstı.  

Merhum öğretmen için 
Şavşat Kemalpaşa Camii 
önünde cenaze namazı kılın-
dı. Yoğun katılımın olduğu ce-
nazede duygu dolu anlar ya-
şanırken, İsmail Dede dualarla 
Kireçli köyünde aile mezarlı-
ğında toprağa verildi. Cenaze 
namazının ardından Şavşat 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Erkan 
Evran, yaptığı konuşmada 

duyduğu derin üzüntüyü şu 
sözlerle ifade etti: “Bugün bu-
rada sadece bir öğretmeni de-
ğil, aynı zamanda örnek bir in-
sanı, kıymetli bir yol arkadaşı-
mızı uğurluyoruz.  

İsmail hocamız; duruşuyla, 
tevazusuyla, öğrencilerine 
yaklaşımıyla hepimize örnek 
olmuş nadide bir eğitimciydi. 
Onun en büyük zenginliği gön-
lüydü. Öğrencilerine sadece 
matematiği değil, hayatı da 
öğreten bir öğretmendi. Kendi-
si sessiz, sakin ama etkisi çok 
büyük olan bir insandı. Ardın-
da sayısız güzel hatıra, yetiş-

tirdiği pırıl pırıl öğrenciler ve 
tarifsiz bir boşluk bıraktı. Böyle 
bir kaybı tarif etmek gerçekten 
çok zor.Bizler eğitim camiası 
olarak büyük bir aileyiz ve bu-
gün bu ailenin çok kıymetli bir 
ferdini kaybettik. Acımız bü-
yük, yüreğimiz yanıyor. Mer-
hum öğretmenimize Allah’tan 
rahmet, başta kederli ailesi 
olmak üzere tüm yakınlarına, 
öğrencilerine ve eğitim camia-
mıza sabır diliyorum. Mekânı 
cennet olsun.” Dedi.

Artvin Üretiyorsa, Artvin de Kazanmalıdır
Büyük Birlik Partisi Artvin İl Başkanı Engin Şen, Artvin’in Ekonomik Yapısı ve Teşvik Sistemindeki 
Yeriyle İlgili Dikkat Çeken Açıklamalarda Bulundu

Yusufeli, Sporda Elde Ettiği Başarılarla 
Adından Söz Ettirmeye Devam Ediyor

Yusufeli Belediyesi        
Spor Kulübü Karate Takımı, 
Antalya’da düzenlenen Yeşilay 
Metin Demir Minik-Yıldız 
Türkiye Karate Şampiyona-
sı’nda kazandığı derecelerle 
ilçeye büyük bir gurur yaşattı. 

Şampiyonada Yusufeli’ni 
temsil eden genç sporcular-
dan Ebrar Geyik, 12-13 yaş  
42 kilogram kategorisinde 
gösterdiği üstün performansla 
Türkiye Şampiyonu olarak 
önemli bir başarıya imza attı. 

Aynı kategoride mücadele 
eden Azad Yağız Keleş, turnu-
vayı Türkiye üçüncüsü olarak 
tamamlarken; 12-13 yaş 37 
kilogram kategorisinde tatami-
ye çıkan Eymen Bülbül de 
Türkiye üçüncülüğü elde ede-
rek kürsüye çıkmayı başardı. 

Elde edilen bu dereceler, 
Yusufeli’nde spora verilen 
önemin ve altyapı çalışma-
larının ne denli güçlü olduğu-
nu bir kez daha gözler önüne 
serdi. Genç sporcuların azmi 

ve disiplinli çalışmaları, ilçede 
spor kültürünün her geçen gün 
daha da geliştiğini ortaya ko-
yuyor. 

Yusufeli Belediyesi yetkili-
leri, başarı elde eden spor-cu-
ları ve emeği geçen antrenör-
leri tebrik ederek, gençlerin 
spora yönlendirilmesinin öne-
mine dikkat çekti. 

İlçeyi gururlandıran bu ba-
şarıların artarak devam etmesi 
temenni edildi.

Yusufeli’nin Genç Sporcuları Türkiye’yi Salladı
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Çöpler arasından çıkan bay-
rak ve Atatürk portreleri yürek-
lere dokundu; Başkan Emrah 
Yılmaz’ın sözleri Ardanuç’un 
hafızasına kazındı. 

Artvin’in Ardanuç ilçesinde 
yıllara tanıklık eden, nice öğ-
rencinin hayallerine ev sahip-
liği yapmış tarihi taş okul bina-
sı, uzun süredir kaderine terk 
edilmiş haldeydi. Ancak bu 
sessizlik, Ardanuç Belediye 
Başkanı Emrah Yılmaz’ın ka-
rarlı duruşu ve vicdanlara ses-
lenen sözleriyle bozuldu. 

Tarihin yükünü omuzların-
da taşıyan bu kadim bina, ne 
yazık ki ihmalkârlığın ve say-
gısızlığın izlerini barındırıyor-
du. Duvarlarına yazılan çirkin 
yazılar, içerisine doldurulan 
tonlarca çöp… Fakat en acı 
olanı; milletin en kutsal değer-
lerinden olan Türk bayrağı ve 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ 
ün resimlerinin bu kirli ortam-

da yere atılmış halde bulun-
masıydı. 

“Bu Sadece Bir 
Temizlik Değil, Bir 

Vicdan 
Meselesidir” 

Başkan Emrah Yılmaz, be-
lediye personeliyle birlikte biz-
zat katıldığı temizlik çalışma-
sında sadece bir binayı değil, 
aynı zamanda bir hatırayı, bir 
ruhu temizlediklerini gösterdi. 
Çöplerin arasından çıkan bay-
rağı elleriyle alan, öperek kat-
layan ve büyük bir saygıyla 
muhafaza edeceğini ifade eden 
Yılmaz, o anlarda adeta tüm 
Ardanuç’un hissiyatına tercü-
man oldu. 

“İlim Dediler,    
Edep Dediler… 
Peki Bu Ne?” 

Tarihi binanın önünde yap-
tığı konuşmada duygularını 
saklamayan Başkan Yılmaz, 
Yunus Emre’nin “İlim ilim bil-
mektir, ilim kendin bilmektir… 
İlim kendin bilmezsen bu nice 
okumaktır” sözlerini hatırlata- 
rak, asıl meselenin bilgi değil 
edep olduğunu vurguladı. 

Ancak karşılaştığı manza-
ranın bu anlayıştan ne kadar 
uzak olduğunu ifade ederken 
sözleri sertti, ama bir o kadar 
da içten: 

“Bu kadar edepten söz 
ederken, bu kadar edepsizlikle 
karşılaşmak insanın içini acıtı-
yor. Şunu yapan insana insan 
demiyorum, hayvana da demi-
yorum. Hayvan bile bunu yap-
maz.  

Bu bir değer, bu bir kültür 
mirası. Buradan nice valiler, 
kaymakamlar, öğretmenler 
yetişti. Herkesin bir hatırası 

var burada. Ama bu manzara 
gerçekten içler acısı.” 

“Bir Şehrin 
Hafızasını Yeniden 

İnşa Ediyoruz” 
Başkan Yılmaz, daha önce 

bu tarihi yapının belediyeye 
tahsis edildiğini ve gerekli izin-
lerin alındığını belirterek, pro-
jeyi yeniden hayata geçirecek-
lerini ifade etti.  

Ama karşılaşılan tablo, ya-
pılacak işin sadece bir res-
torasyon değil, aynı zamanda 
bir bilinç inşası olduğunu da 
ortaya koydu. 

“Kağıt mı istediniz verme-
dik, defter mi istediniz de ala-
madınız? Gelseydiniz sırtımda 
yazsaydınız ama bu edepsiz-
liği yapmasaydınız…  

Biz burayı en güzel şe-
kilde temizleyip, yeniden 
ayağa kaldıracağız. Burası 
tekrar bir eğitim yuvası ola-
cak.” 

 

1 Ton Çöp, 
Tonlarca 

Vurdumduymazlık 
Yapılan çalışmalar sonu-

cunda binanın içerisinden yak-
laşık 1 ton çöp çıkarıldı. Bu 
sadece fiziksel bir temizlik 
değil, aynı zamanda toplumsal 
bir aynaydı. 

“Temiz Bir Ardanuç 
İçin El Ele” 

Temizlik sonrası duygula-
rını paylaşan Başkan Yılmaz, 
umut dolu bir mesaj verdi: 
“Temiz bir Ardanuç 

için el ele…” 
Bu söz, sadece bir slogan 

değil; geçmişine sahip çıkan, 
değerlerine saygı duyan bir 
toplumun yeniden ayağa kalk-
ma çağrısıydı. Bu olay, bir be-
lediye çalışmasının ötesinde; 
bir bayrağa gösterilen saygı-
nın, bir lidere duyulan minne-
tin ve bir şehrin hafızasına sa-
hip çıkmanın hikâyesi olarak 
hafızalara kazındı.
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AÇÜ EUSA Üyeliğine Kabul Edildi
Artvin Çoruh Üniversitesi (AÇÜ), Uluslararasılaşma ve Kurumlar Arası İş Birliği Hedefleri 
Doğrultusunda Önemli Bir Başarı Elde Ederek, Avrupa Üniversite Sporları Birliği (European 
University Sports Association - EUSA) Tarafından “Associated Member” Statüsüne Kabul Edildi

Spor Bilimleri Fakültesi ön-
cülüğünde yürütülen titiz çalış-
malar sonucunda tamamlanan 
üyelik süreci, üniversitenin 
uluslararası alandaki görünür-
lüğünü ve etkinlik kapasitesini 
artıracak. 

Kabul sonrası açıklamalar-
da bulunan Artvin Çoruh Üni-
versitesi Rektörü Prof. Dr. 
İbrahim Aydın, üniversitenin 
uluslararası ağlarda yer alma-
sının önemine dikkat çekerek 
şunları söyledi: 

"Üniversite olarak uluslar-
arası ağlara entegre oluyor ve 
iş birliklerimizi güçlendiriyoruz. 

EUSA üyeliği, bu vizyonumu-
zun somut bir göstergesidir. 
Sürece katkı sağlayan tüm 
paydaşlara teşekkür eder, bu 
önemli kazanımın üniversite-
miz ve öğrencilerimiz için 
hayırlı olmasını dilerim." 

Sürecin yürütülmesinde ön-
cülük eden Spor Bilimleri Fa-
kültesi Dekanı Prof. Dr. Murat 
Özmaden ise, EUSA üyeliğinin 
üniversiteye sağlayacağı fır-
satları vurguladı: "Bu süreç, 
Fakültemizin liderliğinde ba-
şarıyla tamamlandı. EUSA, 
Avrupa üniversite sporlarını 
geliştiren ve kurumlar arası iş 

birliklerini güçlendiren önemli 
bir platformdur. Bu üyelik, üni-
versitemize uluslararası proje-
ler, spor etkinlikleri ve akade-
mik iş birlikleri için yeni fırsat-
lar sunacaktır. Spor bilimlerin-
de yalnızca gelişmeleri takip 
eden değil, alana yön veren 
bir yapı olma hedefiyle ilerli-
yoruz." 

EUSA üyeliği sayesinde 
Artvin Çoruh Üniversitesi’nin, 
Avrupa çapındaki spor orga-
nizasyonlarında ve ortak aka-
demik projelerde daha aktif rol 
üstlenmesi bekleniyor.

Onun Mirası Mücadelemizde Yaşamaya Devam Edecek
Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Artvin Şubesi’nin 16. Genel Kurulu, Duygu Dolu Anlara Sahne Oldu

Genel kurulda söz alan 
ADD Başkan Yardımcısı 
Saniye Meriç Küçükay, der-
neğin Kurucu Başkanı Ahmet 
Biber’i anlamlı bir konuşmayla 
andı. 

Genel kurulun en dikkat 
çeken anlarından biri olan ko-
nuşmada Küçükay, Ahmet 
Biber’in yalnızca bir dernek 
yöneticisi değil, aynı zamanda 

güçlü bir duruşun ve mücade-
lenin simgesi olduğunu vur-
guladı. 

Hayatımda Derin 
İzler Bıraktı 

Konuşmasına büyük bir hü-
zünle başladığını ifade eden 
Küçükay, Ahmet Biber’in kendi 
hayatındaki yerinin çok özel 
olduğunu belirterek, “Bugün 

burada sadece bir kaybı an-
mak için değil, hayatımda de-
rin izler bırakmış çok kıymetli 
bir insanı anmak için söz al-
dım” dedi. 

Ahmet Biber’in kendisine 
yalnızca dernek çalışmalarını 
öğretmediğini dile getiren 
Küçükay, onun aynı zamanda 
bir duruşun, bir mücadelenin 
ve inancın ne anlama geldiğini 
gösterdiğini söyledi. 

Küçükay, “Zaman zaman 
bir yol gösterici, zaman zaman 
bir öğretmen, ama her zaman 
güven veren bir büyüğüm ol-
du” ifadelerini kullandı. 

Cumhuriyet 
Değerlerinin Yılmaz 

Savunucusuydu 
Ahmet Biber’in Atatürk ilke 

ve devrimlerine olan bağlılığı-
na dikkat çeken Küçükay, 
onun yaşamını Cumhuriyet 
değerleri üzerine inşa etmiş 
bir dava insanı olduğunu vur-
guladı. 

“Laiklikten ödün vermeyen, 

bilimi rehber edinen ve ulusal 
egemenliği her şeyin üstünde 
tutan duruşuyla hepimize ör-
nek oldu” diyen Küçükay, zor 
zamanlarda geri adım atma-
yan kararlılığının derneğin 
daha güçlü bir ses çıkarma-
sına katkı sağladığını ifade 
etti. 

Sessiz Ama Derin 
İzler Bıraktı 

Konuşmasında Ahmet 
Biber’in mücadelesinin birey-
sel bir çabanın ötesinde top-
lumsal bir sorumluluk taşıdı-
ğına değinen Küçükay, onun 
emeğinin bugün dernek üye-
lerinin ortak hafızasında ya-
şamaya devam ettiğini söyle-
di. 

Ahmet Biber’i tanıyan her-
kesin onun Cumhuriyet söz 
konusu olduğunda hiçbir fe-
dakârlıktan kaçınmadığını 
bildiğini belirten Küçükay, 
“Onun varlığı bize güç, yok-
luğu ise büyük bir eksikliktir” 
dedi. 

Mirası 
Mücadelemizde 

Yaşayacak 
Ahmet Biber’in bıraktığı 

mirasın yalnızca anılarda de-
ğil, sürdürülen mücadelede 
yaşayacağını vurgulayan 
Küçükay, dernek üyelerine de 
önemli bir sorumluluk düştü-
ğünü ifade etti. 

“Bizlere düşen görev, onun 
inancını ve kararlılığını yaşat-
mak; Cumhuriyet’e ve Atatürk 
ilke ve devrimlerine aynı sa-
dakatle sahip çıkmaktır” diyen 
Küçükay, konuşmasını şu 
sözlerle tamamladı: “Başka-
nımız Ahmet Biber’i saygı, 
minnet ve rahmetle anıyorum. 
Hatırası önünde saygıyla 
eğiliyorum. Ruhu şad olsun.” 

Genel kurulda yapılan bu 
anlamlı konuşma, salonda 
bulunan katılımcılara duygusal 
anlar yaşatırken, Ahmet 
Biber’in Artvin’de bıraktığı iz 
bir kez daha güçlü şekilde 
hissedildi.
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